

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им.
Г.В. Плеханова»,
17997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Наумовой Ларисы Владимировны на
тему: «Развитие системы финансирования государственных
программ в области образования и науки Российской Федерации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит**

Ознакомление с авторефератом диссертации Наумовой Л.В. показало, что работа выполнена на актуальную тему. Высшее образование, качество подготовки квалифицированных специалистов во все времена было актуальной проблемой. В современных условиях нанотехнологий, цифровой экономики, необходимости России соответствовать мировым стандартам, при отсутствии в госбюджете необходимых средств для его финансирования весьма остро поставили вопрос о совершенствовании финансирования государственных программ в данной области образования.

Все наиболее существенные, новые, полученные лично автором диссертации, их обоснованность и практические рекомендации соответствуют требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В связи с этим особо отмечаю методологическую базу её диссертации, а именно: применение системного, программно-целевого и проектного подходов к оценке результативности государственных программ.

В работе использованы методы логико-структурного, компаративного и причинно-следственного анализа научных источников, классификации, группировок, формализации критериев, экспертных оценок, моделирования, функционального и факторного анализа государственных расходов при реализации государственных программ.

Все пять основных новых, полученных мною лично наиболее существенных результатов, выносимых на публичную защиту, четко сформулированы, глубоко обоснованы, подкреплены соответствующими аргументами и практическими расчетами. Это относится и к авторской трактовке самого понятия «системы финансирования государственных программ в области образования и науки Российской Федерации», самостоятельного подхода к модифицированной модели её финансирования, адаптации к рассматриваемой сфере социальных облигаций, алгоритма перехода от субсидирования к социальному инвестированию и т.д.

Особо считаю возможным отметить в моем отзыве проблему адаптации применительно к сфере образования и науки финансового инструмента – социальная облигация. Автором разработан механизм перехода от субсидирования к социальному инвестированию, а именно привлечению частных инвестиций в проекты государственных программ в рассматриваемой области и финансированию из средств федерального бюджета по достижению социально-экономических результатов.

Теоретически обобщая мировой опыт применения социальных облигаций как финансового инструмента, основанного на государственно-частном партнерстве, была показана возможность получения экономии бюджетных средств при решении данного социального вопроса.

Учитывая свойство альтернативности системы финансирования государственных программ российского высшего образования их ресурсного обеспечения, автором адаптирован к сфере высшего образования алгоритм применения социальных облигаций в проекты государственных программ на примере проекта «5-100».

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, автор Наумова Лариса Владимировна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Ягодкина Изольда Аркадьевна,
доктор экономических наук, профессор,
Московский финансово-промышленный
университет «Синергия»,
профессор кафедры оценочной деятельности
и корпоративных финансов

телефон. +7 916 186 95 01

e-mail. izolda32@mail.ru

29 ноября 2013

Подпись Ягодкина И.А.
ПЕРВЫЙ ПРОРЕКТОР

А. А. Ягодкина
29 ноября 2013



И. Ягодкин
Ягодкина И.А.